

TRES EDICIONES DIARIAS
Edición para la región... 5 de la mañana
Edición de Valencia... 7
Edición nacional... 12

Anuncios y comunicados
PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1/25
Fuera, el trimestre... 4/60
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8/60

OFICINAS É IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

Caza volátil

del lago de la Albufera
Queda abierto el abono para la próxima temporada, en Catarroja, casa social, calle de Valencia, núm. 105, Iborra, Catalá y Compañía.

Letra y espíritu

«El que ama á padre ó madre más que á mí, no es digno de mí»

(Mateo, 11, 37.)
Quiso Jesús decir con las palabras que anteceden, que el hijo é hija abandonen al padre y madre ancianos, cuando más necesitan de su cariño y fortaleza? Suponer tal absurdo, es acusar á Cristo de egoísta, cuando fué abnegado; de despótico, cuando fué sencillo; de cruel, cuando fué todo amor y misericordia.

Tomar al pie de la letra sus admoniciones, cuando expresaba por parábolas su pensamiento, es involucrar el espíritu cristiano y hacer brotar contradicciones de cada página del Evangelio, producir la división y el cisma que en todos los siglos aparecieron en la Iglesia por interpretaciones aplicadas en favor de los intereses de cada secta.

Jesús, en sus predicaciones por los pueblos de Palestina, hizo abstracción de su personalidad, persuadió de que no era él el que hablaba, sino el Padre, Dios; no se creía hombre cuando elevaba su espíritu á las serenas regiones del pensamiento, para hacer caer sobre las almas asonajadas, sobre los corazones doloridos, sedientos de verdad y de justicia, la benéfica lluvia de consuelo, prometiendo á los pobres de espíritu, á los humildes, á los perseguidos, mandos mejores y mejores días al otro lado de la tumba.

Mas los sacerdotes fanáticos ó ambiciosos, hipócritas ó necios que explotan el nombre del Señor, ya se llaman curas católicos ó pastores protestantes, rígidos como los fariseos aquellos que instigó el jornalero de Judas con sus tretas al par que sublimes deprecaciones, á la letra se atienen cuando les conviene, haciendo lo blanco negro, lo bello monstruoso, la abnegación egoísta, el amor odio y la verdad mentira.

El caso de la señorita Pilar Izquierdo no es nuevo por desgracia, es el diario secuestro que comete el clericalismo inspirado por el inmoderado deseo de amontonar bienes y cuerpos, de rellenar casijas y serralllos, de dominar absolutamente las conciencias y los pueblos, valiéndose de la sugestión religiosa que hipnotiza á las almas, entregándolas inertes al poder avasallador del Vaticano.

Las jóvenes educadas, como de impropia manera se dice, cristianamente, no conocen de las máximas de Jesús más que unas cuantas que sus maestros les enseñan con miras ulteriores.

El cura es para esas niñas el representante genuino de Dios en la tierra; sus palabras, órdenes; sus deseos, irresistibles mandatos de la divinidad. Ven por los ojos del cura; oyen por los oídos de éste; piensan lo que él quiere que piensen, y obran automáticamente, á voluntad del que uno y otro día les dice al oído: «El que ama á padre ó madre más que á mí no es digno de mí.»

La desobediencia trae aparejada la condenación eterna, toda una eternidad entre llamas, entre calderas, entre diablos, entre monstruos, oyendo siempre aullidos, llantos, crujir de dientes!

¡Ah! Es necesario amar más á Cristo que al padre y á la madre y á los hermanos, y á la humanidad entera. Es necesario amar al cura en ausencia de Cristo, porque es su representante; es necesario amarle y obedecerle ciegamente, porque va en ello la salvación ó la condenación eterna.

Y cuando el cura ó el fraile ordenan abandonar al padre y á la madre, las jóvenes sugestionadas abandonan á aquellos que son carne de su carne, sangre de su sangre; que las conciben, que las crían cumpliendo con las leyes del amor que funde á los seres para renovar la vida; que las velarían acogidos en las noches mortales de enfermedad con el corazón apenado, que las

amaron hasta el sacrificio; y dóciles como sámbulas siguen al hombre dios que las encierra en los sombríos claustros, antecelas del infierno de la desesperación, apenas la razón despierta á los embates de la naturaleza inflexible ante votos y promesas estúpidas, hechas en momentos de alucinación.

No; Cristo no mandó que se abandonase al padre y á la madre movidos por un sentimiento de egoísmo; Cristo, poseído de que era el amor, la justicia, la bondad, la perfección encarnada en humano organismo para guiar á la humanidad hacia un ideal de venturas, mandó amar, más que á sí mismo y al padre y á la madre, la idea de lo justo, de lo bueno, de lo verdadero.

¿Y qué hacen los que penetran en un edificio incendiado, despreciando su vida por salvar la de otros, más que un acto de negarse á sí mismo, y abandonar á sus padres y á sus madres por amor al prójimo, por amor á la doctrina de Jesús aun cuando no sean cristianos?

¿Qué hacen los que olvidan por un momento padre y madre, arrojándose á las embravecidas olas para salvar á las víctimas de un naufragio, sino cumplir con el precepto cristiano? ¿Qué, los que abandonan padre, madre y hermanos, por correr voluntariamente á rechazar la invasión injusta, ó derraman su sangre por la redención de los esclavos?

Pero de esto á abandonar friamente por cálculo egoísta á los padres para encerrarse en un convento, en el que si á nadie se hace daño tampoco á nadie se reporta beneficio, va mucha diferencia: lo primero, es sublime; lo segundo, criminal.

Es preciso que tan escandalosos secuestros, verificados en nombre de la religión, no se reproduzcan, siquiera por el poco prestigio que á esa religión le resta. Es necesario que las propias autoridades eclesásticas pongan coto ante el desmedido afán catequista de curas y frailes imbeciles ó malvados que introducen en los hogares el llanto y la desolación, sea pretérito de salvar almas; porque á la verdad no está la Magdalena para tafetanes ni los españoles de hoy son los devotos semisalvajes que aullaban alrededor de los hogares de la fé; y puede ocurrir, que el mejor día, los individuos de una familia, justamente indignados por el secuestro de hija ó hermana, peguen fuego á un convento, siendo la señal para que ardan todos los de España; cosa que aplaudirían todos los padres y madres, temerosos de que les roban las hijas.

I. RODRIGUEZ ABARRATEGUI.

CRONICA DE PARIS

El hombre del día
Jean Jaurés

Vosotros los que conocéis sus tesis filosóficas y sus doctrinas sociales, no lo conocéis. Ni vosotros tampoco los que leéis casi á diario sus elocuentes artículos de combate, ni vosotros tampoco lo conocéis. Para conocerle es necesario oírle hablar, no en reuniones especiales, no en salas de conferencias, no á los postres de banquetes, sino en medio de un tormento de injurias y de amenazas, en las juntas contradictorias donde el pueblo rugie, donde todos los odios se hacen verbo, en las plazas públicas los días de huelga y de peligro, ante las bayonetas insolentes, en el Congreso, en fin, los días raros de grandes tempestades. Porque este hombre á quien unos consideran con el jefe de partido y otros como un retórico incomparable, no es, en realidad, sino un luchador instintivo. Fuera del peligro y lejos de la pelea, sus cualidades palidecen. El Jaurés sin rival es el que en estos últimos días, á pesar de la opinión pública que pide calma, á pesar del gobierno que desea paz, á pesar de sus propios partidarios que necesitan tiempos serenos, despertó con voces indignadas en pleno Parlamento al fantasma militarista para decirle en medio del más hostil tumulto una nueva estrofa del poema de sus crímenes. En efecto, para hombres como Jaurés, como Tailhade, como Gohier, como Pressensé el asunto Dreyfus no es ni ha sido nunca más que un pretexto para luchar contra la opresión moral del sable en el occidente europeo. ¡El militarismo! Vosotros, los que vivís fuera de Francia, de Alemania, de Austria y de Rusia, no sabéis, no podéis saber lo que esta palabra

significa. Vosotros, siendo honrados, os creáis iguales á cualquier militar y en la jerarquía de las distinciones no dais más importancia á un general que á un sábio, ni á un capitán le consideráis superior á un médico. En el occidente militarista el oficial se cree de raza superior. Y así, mientras Zola en París y Anatole France en Rennes, aun llevando pruebas, no recibían sino insultos ó desdenes, un general cualquiera, por el solo prestigio de su uniforme, imponía su voluntad á los jueces y torcía el curso de la justicia.

El autor de Los Profetas nos refiere que hace treinta años, al pasearse por la alameda de un pueblo del mediodía, solía ver á un estudiante que con cualquier pretexto trepaba en un banco y arrojaba á la multitud. La frase era sonora, las metáforas originales y la erudición pasmosa. Hablaba de los dolores del pueblo, de la raza, hablaba de los dolores del pueblo. A medida que el auditorio crecía, la elocuencia era mayor. Olvidando su edad, el estudiante daba á la masa consejos de violencia y lecciones de energía. La masa, en general, enternecida por los pocos años del orador y entusiasmada por su talento, aplaudía. Pero á veces un murmullo de desaprobación hacíase oír. El pueblo, herido por las frases contra el patriotismo ó contra el ejército, hacíase amenazador. Y entonces, era de verse como el chiquillo barbilampifio se erguía, palpitante y crispando los puños y alzando la voz, lanzaba al aire cláusulas terribles y anatemas ferozmente cruzaban el espacio como rebanoes de aguias feroces.

Este niño era Jaurés, «el sobrino del almirante», como le decía la gente.

Su familia, espantada de aquellas locuras quiso consagrarlo, siguiendo tradiciones ancestrales, á la marina. Pero fué imposible. La lucha contra el mar, atraído menos que la lucha contra el Gobierno. Fué, pues, necesario mandarlo á París, á la Escuela Normal. Allí llegó en 1878, en la época de irritación contra el ministro Brunet que, aunque servidor de la República, era considerado como enemigo de la democracia á causa de sus ataques á Gambetta. Los discípulos más adelantados, hacían, para escribirles en las paredes, disticos latinos satirizando al «mal ministro». Un día éste, entrado de lo mal que lo querían, hizo una visita á la escuela. Muy risueño penetró en cada clase, hizo elogios de los profesores, felicitó á los alumnos y ya creía haberse ganado todas las voluntades, cuando oyó un grito formidable: «¡Viva Gambetta!», repetido por centenares de bocas. El que había lanzado aquel grito era Jaurés. Luego, en las reuniones del barrio latino, en los mítins de vacaciones escolares, en todas las manifestaciones, la misma voz musical y sentuosa, vibrante cual una trompeta, hacíala palpitar ante la juventud visiones de libertad. En poco tiempo hizose una reputación de jacobino y así, cual no fué la sorpresa de todo el mundo al leer, una mañana, firmada por él, una defensa del clerical profesor Ollé Lapruné, á quien los republicanos atacaban en sus periódicos. «Yo —decía— soy enemigo del clero, pero creo que todo el que desee ser clerical tiene derecho á ello. La libertad debe ser completa, porque si no, no es libertad.»

La primera vez que Jaurés explió el socialismo, fué en latín. Su tesis de doctorado, que habríamos escandalizado á los catedráticos si los catedráticos entendieran la lengua de Virgilio, se titulaba: De primis Socialismi Germanici lineamentis. En seguida quién no ha leído sus luminosos estudios sobre el colectivismo y sus programas de mejoramiento social? Pero no es del jefe de un partido, de quien hoy quiero hablar, sino del hombre de todas las generosidades. No es el rival de Guesde á quien quiero presentaros, sino al hermano de los oprimidos, al tribuno de la generosidad, al héroe cuyo atrevimiento llega hasta á atacar la patria. Porque no hay que equivocarse: en el odio del patriotismo que Jaurés proclama, no hay tal odio. Lo que hay es un amor infinito de toda la humanidad. Su pueblo, su país, no le parece ni más ni menos algo de amor que el pueblo vecino, que el país lejano. No cree en los grupos políticos, sino en la inmensa fraternidad universal. Le llaman con desprecio, «cosmopolita». Este es un error. El cosmopolitismo es el sentimiento de las diferentes naciones por un cerebro de una nación determinada. Ahora

bien: Jaurés no tiene patria pequeña. Es un ciudadano del mundo. Su generosidad alcanza á los polos. Y ante este hombre de tan gran corazón, aun el mismo orador desaparece.

Si, más que la palabra, más que el cerebro, hay que admirar en este hombre el alma. Es un profeta. Es el profeta de tiempos que no vendrán nunca. «Ea, me vais á decir—un anunciador de utopías.» Si, tal vez. Pero ¿qué importa? La misma inverosimilitud de sus predicciones prueba la grandeza de su corazón. El ve, en lo futuro, una época de hermandad, de justicia, de bondad. La ve y nos lo dice. Ve, tras revoluciones fecundas, la unificación de las patrias, y la comunicación de las razas. Con ternuras de apóstol, acaricia imágenes futuras de dicha universal. Sus mismas maldiciones, sus más terribles ataques, son, no contra algo, sino en defensa de algo. Ya lo habéis visto ayer y anteayer, en pleno Congreso, casi solo, escuchar al rostro de los falsarios con galones y de los patriotas sin bondad todo su rencor épico. Ya lo habéis visto lanzarse á la pelea, á pesar de todos los obstáculos y exponer, en Carmanx, su propia vida. Pues bien: ayer y hoy y siempre, esos ataques eran para defender algo. Su lanza, como la del caballero andante, es protectora de desvalidos. Se sacrifica por los inocentes, porque cree en la justicia de mañana y cree que exponiéndose, apresura el advenimiento de la era santa. Llamadle, si queréis, un pastor de Quimeras.

E. GÓMEZ CARRILLO.

París, Junio 2 de 1903.

Suscripción republicana

Según leemos en la prensa republicana, en todas partes ha sido acogido con gran entusiasmo el pensamiento del Sr. Salmerón.

El jefe del partido confía en que antes de tres meses se habrá reunido más de dos millones de pesetas, sólo en España.

He aquí las cantidades que recordamos ayer:

Donativos de un grupito de republicanos que no están afiliados á ningún ceno republicano ni pertenecen á sociedad alguna:

- Vicente Tarrasó, 10 pesetas; J. B., 5; E. F., 5; Vicente Fraguas, 5; Miguel Males, 2; Fausto Bru, 0.50; Julio Mignel, 1; Antonio Messeguer, 1; Gabriel García, 2; Aurelio Gades, 1; E. G., 1; José Llopis, 1; Francisco Sánchez, 1; Santiago Espi, 5; Bernardo Martín, 1; Juan Moris, 2; Juan Ordoz, 2; Enrique Pastor, 2; Alejos V. Alegre, 2; Antonio Micó, 1; Casildo Esteban, 1; Salvador Pellicer, 1; Vicente Ferrer, 1; Antonio Fornet, 3; José Fíbla, 1; Vicente Puchol, 1; Sixto Lucía, 1; José Alfonso, 1; Víctor Carbonell, 1; José Cloufent, 2; José Garrigós, 0.50; Luis Gascón, 0.50; José M. Bel, 1; Salvador Tacóns, 0.50; José Romero, 2; Leandro Tacóns, 1; José Torres, 1; Indalecio Gómez, 1; Sixto Belda, 2; José Ferris, 1.—Total, 74 pesetas.

Vicente Montesinos, 5 pesetas; Francisco Catalá, 5; Joaquín Sagovia Raga, 5; Manuel Tarazona Raga, 1.—Total, 16 pesetas.

Consigny y Girard

Como ya anunciamos, ayer llegó á nuestra ciudad Mr. Fernando Consigny, que recorre el mundo por segunda vez acompañado de monsieur Edouard Girard.

Mr. Consigny está considerado como el primer campeón del mundo.

Visten pantalón blanco, medias negras, alpargatas, camisetitas rayadas y boina tricolor. Cruzada al pecho llevan una banda azul pálido con un listro dorado que dice «Monde», y en el brazo izquierdo llevan los números 8 y 9, respectivamente.

Estos dos corredores franceses llevan 12.000 kilómetros de ventaja á los demás. Salieron todos los corredores de París el día 1.º de Mayo del año 1898.

Los demás corredores salieron con 15 pesetas y los MM. Consigny y Girard no tenían un céntimo.

El campeonato es de 25.000 pesetas, que dará el Touring Club de France.

Los viajeros no disponen de dinero, y en cuantas poblaciones visitan se abren suscripciones para auxiliarlos.

Les quedan por recorrer 125.000 kilómetros

y han recorrido 732.000, teniendo que visitar París, América, Filipinas, Inglaterra, Grecia, Noruega, Bélgica y regreso á París.

En las inmediaciones de Moscon fueron atacados á las cuatro de la tarde por una manada de lobos y tuvieron que subirse á un árbol.

Al subir, un lobo alcanzó á Mr. Consigny, produciéndole algunas heridas, de las que aun conserva las cicatrices.

Pasaron la noche en el árbol, comiendo patatas crudas.

En Marruecos también fueron agredidos por una kábila stravesándole á M. Girard una mano de un golpe de lanza.

Ambos corredores son muy jóvenes.

Consigny tiene 26 años y Girard 22.

Son altos, fornidos, de recia musculatura y firme complexión.

Se hospedan en la posada de las Tres Coronas.

Los corredores han exhibido los documentos en toda regla que acreditan su autenticidad.

Queda abierta la suscripción en su favor.

NUEVO CIRCULO REPUBLICANO

Los correligionarios de Catarroja siguen probando con hechos su amor al ideal del pueblo.

Debido á sus entusiasmos, se ha montado un espacioso Centro Instructivo de Unión Republicana, cuya inauguración se verificará esta noche á las nueve.

En este acto harán uso de la palabra algunos socios del nuevo círculo y los conocidos propagandistas señores Celds, Casanova, Mañut, Azzati, Vinaxa, Serrano Clavero y Santillán, invitados al efecto.

A este mitin inaugural quedan también convocados todos los presidentes de comité del distrito.

Merecen elogios por sus entusiasmos los republicanos de Catarroja, y muy especialmente los ciudadanos Salvador Estala y Olegario Ferrer, presidente y secretario, respectivamente, del nuevo Círculo Republicano, al que deseamos larga vida.

Partido republicano

CONFERENCIAS.—Mañana en el tronch sale de esta capital á las dos de la tarde D. Ignacio de Santillán Castellano y D. Estrócas Celds Comas, con el propósito de dar una conferencia en la Federación de trabajadores del campo en Alcedia de Carlet á las cuatro de la tarde y otra en Alberique á las nueve de la noche.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA.—Se ruega á los interventores de este distrito en las últimas elecciones acudan esta noche á las nueve al Casino del distrito, Palomar, 10, entre-suelo, para enterarse de un asunto de vital interés para ellos.

El presidente del comité, José Arnau.

El Directorio de Chiva-Carlet se propone hacer una campaña muy activa de propaganda por todos los pueblos del mismo. Al efecto, invita por nuestro conducto á cuantos elementos republicanos se han ofrecido para dicho objeto, suplicándoles manden al secretario de dicho Directorio D. Manuel Ledesma, de Montroy, nota del nombre y domicilio.

FERIA DE VALENCIA

Concurso Internacional de Músicas

La comisión de Música de la Junta de Feria ha publicado oficialmente su programa y bases para el Concurso Internacional y Regional que se celebrará en la Feria de Julio próximo.

El programa, artísticamente editado á varias tintas, contiene las siguientes condiciones esenciales:

PRIMERA PARTE.—Concurso Internacional de Bandas Militares y Civiles.

Ejecutarán, como obra obligada, la «Cabalgada de Las Walkyrias», Wagner, y una pieza de libre elección.

Premio 1.º, 8.000 pesetas; id. 2.º, 6.000; ídem 3.º, 4.000.

Los premios para este concurso llevarán

Folleton de EL PUEBLO

Verdad

ÚLTIMA NOVELA DE EMILIO ZOLA
Traducción de E. Gómez de Baquero

vago temor á las consecuencias enojosas que para él pudiese tener aquel asunto, si acababa mal. Era sobrino del devoto Philiis y vivía de un plazo de sacristán, mal retribuido desde que su grupo cada vez más reducido de fieles sostenía á su costa la iglesia de San Martín. Decían que era incrédulo y muy libre en el pensar y que comía aquel pan de hipocresía por no saber ganar de otro modo. Pero aquellos últimos fieles que le pagaban, aquellos católicos llenos de rencor por su derrota y por la soledad en que iba quedando la Iglesia, se apoderaron en seguida del suceso y quisieron darle aire para explotar aquel escándalo tan oportuno, que á ellos les parecía enviado por Dios. No esperaban que se les presentase ocasión semejante para resucitar la lucha, y era menester aprovechar aquel regalo de la Providencia, haciendo un supremo esfuerzo.

Otra vez volvieron á verse las faldas negras desfilándose á lo largo de las paredes, y las viejas referían cuentos estúpidos. Una persona que no se dió á conocer decía haber encontrado á Francisco la noche del suceso, con otros

dos hombres enmascarados, que de seguro serían masones. Asegurábase como cosa sabida por todo el mundo que la masonería necesitaba para su misa negra la sangre de una doncella y que á Francisco le había designado la suerte para dar la sangre de su hija. Aquello lo explicó todo, la violencia salvaje del sectario, la tentativa de parricidio, contrario á la naturaleza. Pero los inventores de tan estúpido cuento no encontraron periódico alguno que se atreviera á publicarlo y tuvieron que difundirlo ellos mismos entre el pueblo. Aquella misma tarde había dado la vuelta á la población y llegó hasta Joville, Moreux y todos los demás pueblos cercanos. Estaba sembrada la mentira; no había más que esperar la venecosa cosecha que diera en la ignorancia popular.

Pero, como decía Marcos, los tiempos habían cambiado. En todas partes era acogida aquella estúpida y apasionada invención con un encogimiento de hombros. Aquello era bueno para otros tiempos, cuando los hombres seguían siendo como niños pequeños, ávidos de inverosimilitudes. Ahora se sabía mucho y no se admitía sin reflexión una historia semejante. En primer lugar, se averiguó que precisamente Francisco no era mason. Además no le había visto ni un solo testigo y parecía probado que se hallaba lejos, en algún nido de amor con aquella Coleta que desapareció de Mallebois al mismo tiempo que él.

Aparte de esto, toda clase de razones hablaban en favor suyo, y el pueblo entero le juzgaba como su familia: un hombre enmorado que había cedido á un loco deseo, pero al mismo tiempo un padre cariñoso incapaz de semejante atentado contra su hijo. Testimonios fajaute atentos de otras partes; los padres de sus alumnos ponderaban la suavidad con que

los trataba; los vecinos cantaban lo afectuoso que era, á pesar de sus extravíos con su mujer. Y sin embargo, la opinión se encenitaba con una acusación categórica de Rosa, con el indicio vehemente del pánico, con la escusa tantas veces referida por Marsouillier, misterio irritante, puzante ónda que surgía en el ánimo de todos, capaces ya de discurrir y de juzgar.

Entonces se presenció un espectáculo nuevo: mientras la justicia cumplía su obligación, instruyendo las diligencias sumariales, se vió á los particulares aportar su concurso, esforzarse en comunicar cuanto sabían, todo lo que habían visto, observado y comprendido. En aquellas cultivadas inteligencias había un sfán general de justicia, estimulado por el miedo de que pudiera cometerse un error. Un Bourgard acudió á declarar espontáneamente que la noche en que ocurrió el atentado había visto pasar precipitadamente por delante de la alcaldía á un hombre que parecía venir de la plaza de los Capuchinos y que no era Francisco.

Un Doloir presentó un eslabón de fumador que había recogido entre dos piedras, detrás de la escuela, haciendo notar que el eslabón podía haberse caído del bolsillo al autor del atentado y que Francisco no lo tenía. Un Savin refirió cierta conversación que había oído á dos señoras viejas y de la cual decíajo que había buscado al culpable entre los conocimientos de Marsouillier, pues á éste se le había ido la lengua hablando con algunas devotas, íntimas amigas suyas. Pero en particular mostraron gran inteligencia y actividad las hermanas Landois que tenían una tienda de mercería en la calle Grande.

Habían sido discípulos de la señorita Maze-line, como todos aquellos testigos voluntarios, entusiastas por la verdad, lo habían sido de los

maestros laicos Marcos, Juclic ó José. Las hermanas Landois tuvieron la idea de buscar en sus libros los nombres de las personas á quienes habían vendido pañuelos semejantes á aquel que el autor del atentado quiso utilizar en vano como mercería. Hallaron ciertamente el nombre de Francisco, pero debajo, dos días después, encontraron el de Faustino Rondille, el hermano de aquella Coleta con quien se había marchado Francisco. Y este fué el vago indicio primero, el vislumbre de donde había de salir la luz.

Hacia quince días precisamente que Faustino estaba sin colocación.

El ayuntamiento de Mallebois, de acuerdo con los de los pueblos comarcanes, acababa de comprar la magnífica posesión de la Desirade para instalar en ella un Palacio del Pueblo, una morada de descanso y esparcimiento, un gran paseo público, del que disfrutarían todos los trabajadores de las cercanías, todos los pequeños y los humildes. En vez de la congregación que se iría instalando el padre Crabot en aquel lugar delicioso, bajo aquellas frondas regias, entre las corrientes aguas y los mármoles deslumbradores, disfrutarían por fin del deleite y esplendor de aquellas ceras las doncellas del pueblo, las madres con sus criaturas, los ancianos necesitados de descanso.

El último guarda, Faustino, hechura de los clericales que aun quedaban, tuvo que salir de la posesión, y se le vió por Mallebois muy agresivo, lleno de bilis, aparentando en particular gran enojo contra su hermana Coleta, cuya fuga decía que le deshonraba. Chocaba un tanto aquella repentina severidad, pues nadie ignoraba lo bien que hasta entonces se habían entendido la hermana y el hermano, ni las continuas peticiones de dinero de éste á aquella

cuando sabía que estaba en fondos. ¿Habrían reñido? ¿Se habría incoestado Faustino al ver que Coleta desaparecía precisamente al quedarse él en la calle? ¿O era que representaba una comedia y seguía de acuerdo con su hermana, enterado del lugar en que se hallaba y sin dejar de procurar por ella ocultamente? Estos puntos no estaban claros, pero el descubrimiento que hicieron las hermanas Landois, al llamar la atención sobre Faustino, le puso en evidencia é hizo que los ojos de todos se fijasen en sus actos y palabras. Bastó una semana para que adelantasen mucho las averiguaciones.

Primamente se confirmó el testimonio de Bourgard. Varias personas recordaban también haber encontrado á Faustino en la calle Grande, agitado, volviendo la cabeza, cual si quisiera ver lo que pasaba alrededor de la escuela; y era él; le habían conocido perfectamente.

El eslabón hallado por Doloir parecía ser suyo, pues algunas aseguraban haberle visto en sus manos. Por último, la conversación que había oído Savin, la hipótesis de que existiera alguna relación entre el hombre desconocido y Marsouillier, resultaba confirmada en el caso de que Faustino y aquel hombre fuesen la misma persona, pues el sacristán y el exguarda de la Desirade eran íntimos amigos. Este era el dato decisivo, la pista que había que seguir, con la certeza de que por ella se llegaría á hacer plena luz. Marcos, que seguía con vivísimo interés las averiguaciones que se estaban haciendo, lo comprendió en seguida y quiso sondear él mismo á Marsouillier, pues la actitud de éste cuando le halló junto á la víctima, después de la fuga del hombre desconocido, le daba mucho que sospechar. Le recordaba excitado, inquieto, contrariado al entregarle el pañuelo, y sobre

(Se continuará.)

Zarzaparrilla iodurada del Dr. Greus

Es obrero depurativo y gran regulador de la sangre y de los humores; cura los estados herpéticos, reumáticos, héticos, venéreos y sífilíticos que se manifiestan por manchas, granos, ulceraciones, fúnculos y fúnculos, de los ojos, de los oídos y garganta; hinchazones y dolores de los miembros, y en distintas partes del cuerpo, incluso los huesos.

Poderoso temperante, cura y evita los estados congestivos hasta de la cabeza, por exceso de flujo al mejor profético de las inflamaciones y congestiones pulmonares y cerebrales, vértigos, dolores de cabeza, insomnios, pasadillas, etc., etc.

Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valeró (antes de la Paz), letra M.—VALENCIA.

Solución de fosfato de hierro DEL DR. GREUS

Este producto ferro-fosfato es un poderoso tónico de célula, nervios y del globo rojo, está principalmente indicado en los siguientes casos:

Estados de abatimiento y prostración, anemia, empobrecimiento de la sangre, clorosis (coloros pálidos), irregularidad y dificultad menstrual, leucorrea (flujos blancos), onfalocelosis.

Levadura de cerveza granulada medicinal DEL DR. GREUS

Está indicada en las siguientes afecciones:

Dispepsias, gastro-estasis, disenteria, púrpura, diarrea infantil, dermatosis, herpes, acné urticaria, urticaria, leucorrea, infecciones pneumónicas y fúngicas, fiebres eruptivas, escorbuto, viruela, erisipela, sarampión, diabetes, diabetes farinácea, lisis, clavas, furunculosis, etc.

SEGUNDA PARTE.—Concurso regional de Bandas civiles de las tres provincias que componen la región valenciana.

Se subdivide esta parte en dos secciones, a saber:

Sección primera: Bandas de 41 plazas en adelante. Ejecutarán la obra de «Tannhäuser» de Wagner, y una pieza de libre elección.

Premio, 2.000 pesetas; primer accésit, 1.500; segundo accésit, 1.000.

Sección segunda: Bandas que se compongan de 35 a 40 plazas.

Ejecutarán la «Rapsodia Española», de Giner, y una pieza de libre elección.

Premio, 1.000 pesetas; primer accésit, 750; segundo accésit, 500.

El certamen se verificará en la plaza de Toros de Valencia, en las tardes del 23 y 24 de Julio próximo, dividiéndose en dos audiencias, tanto para el concurso Internacional como para el Regional, ejecutando las bandas del Internacional, en la primera, la obra de libre elección y las del Regional la obligada. En la segunda audiencia las bandas del Concurso Internacional ejecutarán la obra obligada y las del Regional la de libre elección.

Los premios en metálico para el Concurso Internacional, llevarán anexas medallas de oro de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Signen a esto las condiciones de reglamentación del Concurso.

El plazo de admisión de adhesiones finalizará el 10 de Julio, a las ocho de la noche.

Se adjudicarán todos los premios y no se fraccionará ni subdividirá ninguno.

Serán pagados al día siguiente al en que termine el concurso.

El jurado lo compondrán tres músicos de gran renombre, uno ó dos de los cuales serán extranjeros.

que perciben los veterinarios encargados del servicio de inspección en los ferrocarriles.

Han sido nombrados fiscales municipales de los distritos de Serranos y de Pueblo Nuevo del Mar, para el bienio de 1930-305, D. José de Benavente y D. Juan Tormo Artes, respectivamente.

La guardia civil que presta servicios en las poblaciones marítimas, y que estaba reconocida en Valencia, ha sido destinada nuevamente a sus puestos del Cabanil y Grao.

Los diputados provinciales celebraron ayer una conferencia privada para tratar de si la Diputación debe o no asistir a la procesión del Corpus.

Se tomó un acuerdo negativo, en vista de que el cabildo no ha reservado a la Diputación el lugar que le corresponde.

Está visto que el cabildo no da pie con bola en ningún asunto.

Hoy se verificarán en el Instituto general y técnico exámenes de enseñanza no oficial, no colegiada.

A las 7, Agricultura (plan antiguo).

A las 8, Psicología y lógica de 1.ª; Matemáticas de 2.ª, y Francés de 3.ª, de todas las carreras y planes.

A las diez, Mecánica Industrial.

Una pareja de civiles capturó ayer mañana en el Llano de la Zaidía a Bautista Minguez Galán, que el viernes al ser conducido por la policía con otros compañeros al juzgado, fúgose.

En la balza del Asilo de caridad de Benigüim, se ha ahogado una joven de 15 años llamada Remedios Pastor Benavent.

Se ha hundido parte del túnel de Maltés, término de Villamarchante, cuyas obras se están realizando para utilizar la fuerza motriz de las aguas del río para la producción de energía eléctrica.

Dos obreros quedaron sepultados, siendo extraídos con vida después de grandes trabajos. Uno de ellos, llamado Salvador García Roselló, de 40 años, natural de Alondra de Crespín, falleció poco después; el otro, de nombre José López Navarro, de 40 años, aunque está grave, se confía salvarle la vida.

Se ha ordenado al ingeniero del Ayuntamiento formule el proyecto y presupuesto para la instalación de alumbrado en el Asilo municipal. En dicho asunto ha sido nombrado ponente el Sr. Avalos.

Ayer tarde se reunió la comisión de Música de la Junta de Fiestas, presidida por el señor Avalos.

Se aprobó el programa y bases impreso; se nombraron las subcomisiones que se han de encargar, una de disponer los alojamientos para las bandas, otra de la gestión de los pasajes por mar y otra de la designación y viaje de los jurados.

Dispúsose también lo conveniente respecto a las proposiciones hechas por la banda municipal de Donai (Norte de Francia), y se adoptaron otros acuerdos encaminados al mejor éxito de esta importantísima fiesta artística.

Continuaron ayer en el Salón Sánchez Ferris las oposiciones para la banda municipal, adjudicándose la plaza de tromba baja en sol, a D. Antonio Rius; la de tromba en fa, a don Teodoro San Juan, y declarándose desierta la de tromba en mi bemol.

Además, y previo el examen de solfeo, se ratificó la designación de platilleros hecha ayer.

Esta tarde corresponde actuar a D. José María Rius, D. Venancio Juan y D. José María Esteve, aspirantes a la plaza de oboe solista, y D. Ricardo Morera, que aspira a la de bombardino solista. Estos ejercicios se practicarán con banda.

La compañía Central de Aragón tiene en estudio, para poner en vigor, tarifas reducidas más ventajosas que las demás compañías de España.

Por estas nuevas tarifas el viaje de Valencia a Zaragoza y más allá, así como a Madrid, será considerablemente más barato que en la actualidad. La diferencia de precio, por ejemplo, para Madrid en comparación con los del viaje por la Encina, será a favor de la línea Central de Aragón: en 1.ª clase, 22 pesetas; en 2.ª, 16 pesetas, y en 3.ª, 10 pesetas.

Ha llegado a esta capital el aplaudido director de orquesta D. Luis Reig.

Los porteros y alguaciles de esta Audiencia han elevado una respetuosa instancia al ministro de Gracia y Justicia solicitando aumento de sueldo ó derecho a jubilación por los largos años de servicio que llevan prestados, poniéndole de manifiesto al mismo tiempo la precaria situación en que se hallan por no poder atender con el sueldo tan corto que perciben a las necesidades más parentorias de la vida.

Tienen razón esos modestos funcionarios y celebraremos que el ministro la reconozca y les atienda.

Se encuentra en Valencia, de paso para el extranjero, donde va contratada ventajosamente, la simpática señorita Eulalia Franco (Petit Otero).

Deseamos a la joven y hermosa artista muchos triunfos artísticos.

Ayer mañana fué cogido en el no de Valencia (Burjasot) por el engrane de un máquin un niño de 13 años, triturándole los dedos de la mano izquierda.

Fué curado en la casa de Socorro de la calle de Serranos, amputándosele los dos dedos.

A una mujer de 54 a 56 años que transitaba ayer tarde por la calle de Ruzafa, dióle un vómito de sangre, falleciendo instantáneamente.

Parece que es una mendiga, habitante en las afueras de Ruzafa, aunque aun no ha sido identificada.

La policía detuvo ayer a doce sujetos de malos antecedentes, siendo encerrados en la cárcel de San Gregorio.

Uno de ellos disparó varios tiros sobre los del orden público.

El Alcalde, Sr. Montesinos Checa, ha tenido la atención de remitirnos diez bonos de 4 50 céntimos de peseta cada uno para distribuir las 500 pesetas que para los pobres le entregó el ministro de Gracia y Justicia. Los bonos se entregarán por metálico hoy, de ocho a doce, en la Casa Ayuntamiento, Matadero, Casa Vestuario y Consistorial del Grao.

LAPIDAS J. Barrozo Ayala, Avenida de la Paz, 5, Teléfono 687.

En las elecciones verificadas en el Colegio de Abogados durante los días de ayuntamiento y ayer para la renovación de parte de la junta de gobierno, han sido elegidos: diputado primero, D. Vicente Barrachina Llorca; segundo, D. Federico Carrera y Mella, y secretario, D. Juan Espin Balvasser.

Por cierto que entendemos que se han anunciado poco dichas elecciones, como tampoco se ha convocado a una reunión previa para acordar la candidatura.

Y conste que cada quien que var estas oportunas observaciones con las dignísimas personas que resultan elegidas.

Hasta ahora es el Colegio de Abogados una corporación muerta.

Según atestiguan distinguidos médicos, entre ellos los Doctores Rodríguez Méndez, Robert y Mascaro, en catarros intestinales rebeldes a otros tratamientos, se consiguen con los Salicilatos de bismuto y cerio, preparados por Vivas Pérez, resultados en extremo satisfactorios; lo que no ocurre seguramente con otras preparaciones que se venden con el mismo nombre, sin ofrecer tales garantías.

Esto creemos que es de verdadero interés para el público.

El Aguila En existencia 5.000 americanas, desde el precio de 8 pesetas.

Calle de la Paz, esquina a la de Luis Vives.

Mañana por la tarde se jugará en Benifairó de las Valls una importante partida de pelota a cuarenta tantos por valor de dos mil pesetas, entre los jugadores Cañeta de Vall de Uxó, Siselleret de Estivella y Carmel de Benifairó, azules, contra Chaheret, Rollet y Felipchic de los Valles, rojos. Con el fin de que la partida no sufra inconvenientes, una brigada nivelará la calle Mayor, que es la destinada para la lucha. Ya en la hora presente hay muchos balcones comprometidos para esa tarde, El saque a cargo de los primeros.

En junta general extraordinaria celebrada el día 24 de Mayo último por la sociedad «La Protección Mutua», se dió cuenta de los ingresos y gastos de la misma desde su fundación hasta la fecha, y se hallan expuestos durante 15 días a disposición de los que deseen examinarlos en el domicilio del secretario de la misma, calle de Jerusalén, núm. 3.

Una señora perdió el viernes pasado unos documentos de valor.

Intúiles fueron pesquisas y avisos, y cuando consideraba perdidos definitivamente dichos papeles, presentose a la citada señora un modesto obrero, que al enterarse de la pérdida, devolvió espontánea y desinteresadamente los documentos en cuestión, negándose a aceptar recompensa alguna.

El obrero que tan honradamente ha procedido, se llama Eduardo Pedret y es operario del Sr. Tarín, fabricante de ornamentos sagrados.

A ruegos de la agradecida señora, hacemos público tal rasgo de probidad.

El día 6 del corriente se le perdieron al vendedor de El Pueblo en Villarreal ocho décimos de la lotería correspondientes al sorteo del día 10. Dichos décimos podrán ser presentados al citado vendedor, que ofrece una buena gratificación.

Ha sido nombrado oficial de Pósitos con el haber de 2.500 pesetas anuales, el director de El Albardeiro D. Rafael Azopardo.

El Aguila Recibida preciosa colección calcetines escoceses, dibujos modernos.

Calle de la Paz, esquina a la de Luis Vives.

El Caballo de Oro Café y restaurant.

«Agua de Colonia Orive» desde 3 rs. frasco. Por litros hasta 4 pesetas con envase, pidiéndola desde 4 litros a un autor, Bilbao, remitiendo su valor.

Repugnancia, sed excesiva, gases, ácidos ó ardor del estómago, calambres estomacales ó intestinales, y todos los demás síntomas de indigestión ó de fermentaciones accidentales, se alivian en diez minutos con tomar dos oboles, y radicalmente se curan con tomar un solo estuche; y las dispepsias, por crónicas que sean, se curan con tomar tres ó cuatro estuches del legítimo «Digestivo Mojarrieta», que es el único verdadero gastro-intestinal completo, y está universalmente confirmado superior a todos los otros para curar las enfermedades del estómago.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y Compañía, banqueros, y expendiduría general de lotería en Hamburgo, tocante a la lotería de Hamburgo, y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

Agricultores Los ingenieros del Estado y particulares que han experimentado el Zotal para la extinción de la langosta, han certificado que es el producto que reúne mayor potencia insecticida sin peligro alguno para las plantas ni las personas, y además el más económico, pues como se disuelve en bastante agua, aunque el precio es de tres pesetas litro, pueden prepararse 25 litros de desinfectante.

BAÑOS FUENTE PODRIDA

Temporada oficial de 16 de Junio a 30 de Septiembre. Aguas sulfúreas, sulfhídricas y nitrogenadas, de rica mineralización y superiores a todas las de la región valenciana.

Curación segura de las enfermedades de la piel, eczema (herpes), acné (barros), seborrea, calvicie, afecciones de la nariz, garganta y todos los trastornos cutáneos y mucosos, dependientes del herpetismo y escrofulismo.

Inhalaciones sulfúreas y balsámicas-antisépticas, de eficaz acción curativa en los catarros bronco-pulmonares crónicos.

Mejoras en todos los servicios introducidos por la casa de Cirat, que ha vuelto a enorgullirse del Balneario. Fonda servida por el Hotel de Oriente de Valencia.

Hinera.—Salida de Valencia los días pares de junio, julio y septiembre ó impares de agosto en el tren de las siete de la mañana, que llega a Requens a las diez y media, donde encontrarán los bañistas el coche diligencia del establecimiento.

Para más informes: Farmacias de B. Giner Alfo, Calatrava, 7; doctor Alfo, plaza Cajeros, 6; fábrica de chocolate, Angeles, 8, y en la administración del establecimiento.

Unversidad popular

Regularizada la publicación de los folletos que contienen las interesantes conferencias que se han dado en este centro de enseñanza, se publicará todos los sábados un folleto, hasta la terminación.

Están publicados y se venden a 25 CENTIMOS, los folletos A, B, C y D.

Se venden a VEINTE CENTIMOS los folletos E y F en la administración de «EL PUEBLO», en el local de Unión Republicana y en los kioscos céntricos.

CAR INTEROS.—Se convoca a todos los obreros carpinteros, por segunda citación, a junta general extraordinaria, que se celebrará esta tarde a las seis, en su casa social, Ensenda, 2, con objeto de tratar asuntos de mucho interés, como son la aprobación de la federación comarcal y de la Casa del Pueblo.—Se encarece la asistencia.—El secretario, Vicente Gil.

CONSTRUCTORES DE CARROS.—Se convoca por segunda citación a todos los compañeros para mañana a las diez de la misma, con objeto de tratar asuntos de mucho interés. Se advierte que con los que acudan se tomarán acuerdos.—La Directiva.

SOCIEDAD DE OBREROS CURTIDORES.—Se convoca a todos los socios y al oficio a junta general que se celebrará mañana jueves a las diez de la misma, en el Centro de la calle de Ensenda, número 2, para tratar de la reorganización de la sociedad y de un acuerdo ilegal tomado por un grupo de socios contra las disposiciones del reglamento. Se advierte que si a esta primera convocatoria no acudiese número suficiente de socios, se señalará nueva día para celebrarla por segunda convocatoria. Y se advierte también que no será válida ninguna otra citación ni convocatoria que se haga a la sociedad, sino esta que es la legítima y que lleva el sello de la misma y la firma de su presidente, Valencia 7 de Junio de 1930.—El presidente, José Porter.

ASTUDADORES, FORJADORES Y AYUDANTES EN HIERRO.—Compañeros: Se convoca a junta general extraordinaria que se celebrará mañana, a las diez, para tratar de asuntos importantes.

Dada la urgencia del asunto, se encarece la más puntual asistencia.—R. Ramos.

SOCIEDAD DE EBANISTAS Y OFICIOS SIMILARES «LA SOLIDARIDAD».—Encarecidamente se ruega a los compañeros que pertenecan ó hayan pertenecido a esta sociedad, y cuya libreta de cotización esté comprendida del número 1 al 40 inclusive, tengan la bondad de pasar por esta secretaría ó mandar dicha libreta esta noche, y mañana jueves, por la mañana, para una comprobación administrativa de gran interés.—Por la comisión revisora, Emilio Belloque.

Papel para fumar Artísticas cartonas a fototipia con el retrato de D. Vicente Blasco Ibañez y marca República Española, en preciosas cajitas, se han puesto a la venta en todos los estancos y kioscos.—Depósito central: D. Agustín Montesinos, San Vicente, 79, 1.ª

SOLEFO Y PIANO.—Antonio Fornet, Cirilo Amorós, 43, 2.ª, derecha.

En el favorecido triquet de Pelayo se jugará hoy a las cinco de la tarde un gran partido de pelota a 50 tantos a escalera por encima cuerdas, entre los afamados pelotaris siguientes: Bautista de Paterna, y un aficionado (rojos), contra Rata, Chiquet de Simat y un aficionado (azules).

A tan gran partido la entrada sólo costará 15 céntimos.

El Aguila Pañuelos de bolsillo, hilo ó algodón, desde 0'40 a 3'50 pesetas.

Calle de la Paz, esquina a la de Luis Vives.

La pesca con artón

Señor Director de EL PUEBLO.

Muy señor nuestro: Agradeceríamos infinito la inserción de las siguientes líneas en el diario de su digna dirección.

Anticipan gracias sus atentos seguro servidor q. b. s. m. —Por El Fomento de la Pesca, La Directiva.

En vista de los remitidos referentes a la pesca publicados en EL PUEBLO, esta sociedad se crea en el ineludible deber de aclarar algunos conceptos para mayor inteligencia del público en general.

No es extraño que las autoridades marítimas, guiadas por los más elevados y filantrópicos sentimientos, hayan tenido sobrada conciencia, permitiendo el uso de artes de pesca verdaderamente ruinosas, cuya práctica ha dado por resultado la casi completa destrucción de la riqueza ictícola de estas playas, tan fecundas y pobladas en época no muy remota.

Si enumerar otras muchas artes, perniciosas por ejercerse fuera de la demarcación legal, citaremos el artón, puesto que de él se habla estos días.

Al balseo, prohibido en toda la Península, sucedió su similar el artón, red de arrastre que también se ejerce fuera de la demarcación de la ley, con malla que dista mucho de la legalidad, y lo que es peor aún, sin sujeción a veda alguna.

De los funestos efectos de esta red y todas las demás de arrastre puede formarse idea con sólo consultar a los patronos y pescadores prácticos y expertos; y si más se quiere, vístense los mercados y se notará la carencia de especies y el fabuloso precio que alcanza el pescado, todo ello debido al insuportable abuso de las redes de arrastre.

Aunque somos los primeros en lamentar lo que pueda trastornar a algunos el fiel cumplimiento de las leyes, entendemos que en pro del bien general y de los pescadores en particular, deben evitarse en absoluto todas las artes abusivas y obligar a las licitas a que se ejerzan, según previene el reglamento de pesca, dando con ello lugar a que la fabulosa procreación de los peces recompense con creces en breve plazo las penalidades de hoy y resulte fructuoso el improbo y penoso trabajo de infelices pescadores que inconscientemente están sembrando ruina y miseria.—Por El Fomento de la Pesca, el presidente, Eduardo Codorno.

Movimiento obrero

LADRILLEROS.—Habiéndonos propuesto los obreros ladrilleros de Barcelona y sus contornos mejorar las pésimas condiciones del trabajo, presentaron la demanda a sus patronos, a la cual han cedido la mayor parte.

Aquellos obreros dan la voz de alerta a los obreros valencianos, suplicándoles no admitan proposiciones de trabajo para Barcelona, interin no esté solucionado el conflicto, toda vez que faltan para completar la cesión a la demanda, muy pocos patronos, entre ellos dos valencianos.

Para el próximo lunes se anuncia el debut del célebre ayunador Pappas, haciendo experimentos, que, como en otras poblaciones, servirán de estudio a los hombres de ciencia.

El notable ayunador anda con los pies desnudos sobre el cortante filo de los cables y sobre puntas de clavos; hace insensible su carne y se «duce el sueño cataléptico y verificará el notable experimento de permanecer ocho días con sus noches encerrado en una urna.

Estas experiencias caerán en el público general curiosidad, por lo que es seguro que el Salón Novedades se verá concurridísimo.

Noticias

Sr. Gobernador:

Hace algunos días llamábamos la atención de usted acerca del escandaloso abuso que viene cometiendo en el mercado unas riferas que explotan y engañan a las vendedoras, a costa de la sencillez de estas.

Dijimos que la policía consiente esta industria ilícita.

Esta es la hora en que no se ha tomado medida alguna.

Nada menos que diecisiete son las riferas que operan desordenadamente en el Mercado.

Por qué las deja trabajar la policía, siendo así que las conoce a todas? Fácil es presumirlo.

Pero no es de presumir que el Gobernador siga tolerando semejantes abusos.

Rogamos al Sr. González Núñez dicta órdenes severísimas para acabar con la industria de las riferas, pues aunque parezca esta una cuestión de poca monta, es importante por los graves perjuicios que irroga a infelices mujeres, a costa de cuya credulidad lucran aquellas vividoras.

Sentiremos tener que insistir.

Ayer mañana se verificó la anunciada inspección al aduquinado de la ronda de Guillem de Castro, para comprobar las denuncias formuladas recientemente. Asistieron los señores Beltrán, Casanova y Mari con el arquitecto señor Alfaro y algunos periodistas. Se hicieron 48 catas, resultando de ellas fundadas las denuncias, pues los aduquines tenían de 13 y 12 a 16 centímetros, cuando el mínimum que fija el pliego de condiciones es de 12 y 11. Se ha descubierto también un rastriello que tenía 25 centímetros, cuando el mínimum que se fija en el pliego de condiciones es de 20 a 22 centímetros. El Sr. Beltrán dió cuenta al Alcalde del resultado de la inspección.

Respiremos. En este asunto no hay chanchullo. Cuitavi, Tarouche y Roca, los tres morales del día, pueden dormir tranquilos.

El año pasado, los empleados y obreros de la Sociedad de Tranvías «La Valenciana» pidieron a la Compañía las mejoras que les concedieron cuando las huelgas y que ellos desinteresadamente cedieron.

Por patriotismo, por valencianismo, no fueron a la huelga, para no perjudicar el éxito de la Feria, tan combatida el año pasado, y a pesar de trabajar las horas que a la empresa conviene, ésta no ha tenido la fineza de atenderles.

Los obreros no han planteado la cuestión, esperando que al cambio de tracción la casa Thomson mejoraría sus condiciones, pero el cambio de tracción cada vez se va más lejano y no comprendemos cómo el actual director Sr. Amat permanezca inactivo.

Los obreros y empleados de «La Valenciana» merecieron en sus reclamaciones el apoyo y simpatía de toda Valencia, pues se les hacía trabajar en la época de la Feria cerca de 20 horas.

Se aproxima la feria, y entendemos que la prensa, por razones de humanidad debe establecer dos turnos, como los hay establecidos en Madrid y Barcelona, donde el servicio dura ordinariamente en las primeras horas de la madrugada.

Así esperamos lo haga el Sr. Amat.

Ayer celebraron sesión las siguientes comisiones municipales:

PASEOS.—Designar al director de Paseos para que forme parte de dicha comisión y se proceda a la construcción de un almacén para los efectos de la misma; no presentar este año carnaje en la Batalla de flores, por no haber consignación suficiente para ello, y dejar sobre la mesa el expediente sobre pago del que presentó el año último en dicho festo.

CAMINOS.—Adjudicar la confección de los uniformes necesarios para los peones camineros a favor de D. Antonio Gómez.

EMPRESTITO.—Con asistencia de gran número de concejales y presidida por el Alcalde, celebró conferencia esta comisión, tratando de la proposición del representante del Banco Prudencio, y discutiéndose ampliamente el proyecto de emisión del Empréstito municipal.

Se ha participado al presidente de la Comisión provincial que en el sucesivo la Alcaldía no podrá librar certificaciones de los haberes

de los empleados de esta Audiencia, para que se libren en el momento de la liquidación de los haberes.

Se ha participado al presidente de la Comisión provincial que en el sucesivo la Alcaldía no podrá librar certificaciones de los haberes

de los empleados de esta Audiencia, para que se libren en el momento de la liquidación de los haberes.

Se ha participado al presidente de la Comisión provincial que en el sucesivo la Alcaldía no podrá librar certificaciones de los haberes

de los empleados de esta Audiencia, para que se libren en el momento de la liquidación de los haberes.

Se ha participado al presidente de la Comisión provincial que en el sucesivo la Alcaldía no podrá librar certificaciones de los haberes

de los empleados de esta Audiencia, para que se libren en el momento de la liquidación de los haberes.

Se ha participado al presidente de la Comisión provincial que en el sucesivo la Alcaldía no podrá librar certificaciones de los haberes

de los empleados de esta Audiencia, para que se libren en el momento de la liquidación de los haberes.

Desde Catarroja

Ya escucho a los monárquicos de Catarroja el movimiento republicano desarrollado en esta población.

Salvador Hervás (a) Nano, arrendador de poses y medidas, ha despedido de un servicio a Francisco Chuliá por votar la candidatura de D. Pascual Veres.

La conducta observada por este vividor ha indignado a los vecinos decentes de Catarroja, pues el Francisco Chuliá es hombre de honradísimos antecedentes y fiel cumplidor de su deber.

Pero al Hervás se le da un bledo lo que digan las gentes de bien.

La cuestión es comer a dos carrillos y halagar al cacique, aunque para ello se le obligue a hacer las mayores bejatas.

Un vecino.

Tribunales

Ante la sección primera de la Sala de lo Criminal de la Audiencia, informó ayer nuestro compañero D. José Mandat Nogué, defendiendo al vecino de Fontany, Joaquín Clar Enguix a quien acusó el fiscal de haber cometido un delito de atentado a un agente de la autoridad. El Sr. Mandat sostuvo su forma afirmativa la inocencia de su patrocinado a su condición de autor de un delito de desahucio en el que concurre la atenuante de embriaguez.

Se suspendió otro juicio.

Remitido

Sr. Director de EL PUEBLO.

Muy señor mío: Si ordena usted la inserción de las siguientes líneas en el periódico que usted dirige, le quedará muy reconocido, en nombre del comité de la Agrupación Socialista, **Francisco Sánchez**, secretario.

Reunida anoche en asamblea extraordinaria la Agrupación Socialista de Valencia, el compañero Martínez Andrés dió explicaciones sobre el hecho de su presentación al ministro de Gracia y Justicia Sr. Dato, afirmando que no hizo manifestación ninguna de gratitud ni de agrasajo al ministro, y que se limitó únicamente a ejercitar el derecho de petición, por encargo de las sociedades obreras del Grupo, entregando al efecto una instancia al Sr. Dato.

Lo que se hace público para evitar torcidas interpretaciones.

Valencia 9 de Junio de 1908.—Por el comité de la Agrupación Socialista, **Francisco Sánchez**, secretario.

Nuestros corresponsales

Desde Jalance

Mi comunicado de 22 de Mayo ha producido excelente efecto en la opinión a la par que en las sanguijuelas de esta villa, en los que viven y medran con la ignorancia de sus vecinos, ha caído como una bomba, y esto era de esperar, acostumbrados como estaban a vivir con el sudor de estas pobres gentes, legado que obtuvieron a la muerte de Migallio el viejo, cuyo solo recuerdo espanta, sin que nadie se atreviera a producir la más mínima queja, ni manifestar el más ligero desagrado, porque el que tal hizo, perdió todos sus bienes y le proporcionaron su completa ruina.

Tal es la soberbia de estos caciques, dirigidos por su tutor D. Vicente Bru, que poco a poco van causando la ruina de esta desgraciada villa, rica por su suelo y arruinada por su mala administración municipal.

Ahora ya no las comarán tan descansadas al tomar parte en la contienda política los tres hermanos Mínguez, apodados «Pastorcillos», que aunque pastores sin ganados, saben y sabrán ajustar las cuentas como se merecen a todos los Macarios, Migallios, Gavillillas habidos y por haber, y sabrán también inspirar a los jalencinos, para que reconociendo sus derechos como vecinos y como contribuyentes, son los amos los que pagan, y los que cobran son los criados ó dependientes, como por ejemplo el secretario.

En breve, y según noticias recibidas de Madrid, interpondrá al ministro de Obras públicas el diputado Sr. Fernández Navarro sobre la plantación de los pinos en el Campillo, comprendido en la quinta sección de repoblaciones, por considerar que tales plantas sólo producen un gasto tan considerable como inútil, sin provecho alguno inmediato ni para el porvenir, según la opinión general, y a cuyo frente se halla el inteligente ingeniero D. Adolfo de Martí; de todo lo cual tendré al corriente a los lectores de EL PUEBLO.

D. Eleuterio Mínguez ha recurrido en queja por escrito al presidente de la Audiencia contra el juez de Ayora por la venta de dos escopetas.

El Corresponsal

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las nueve.—1.º y 3.º acto de Marina (Opera).—La viejecita.

PARQUE GLORIOSA.—A las nueve.—Concierto por la banda de la Asociación.

SALÓN NOVEDADES.—Cuadros de cinematógrafo entre ellos el «Viaje a Argel del presidente Loubet».—Repatriación de la hermosa completista española Luz Ball.—El Cake Walk por la pareja García Cardoso.—A las 7.

Consultorio Grifol

Remedios secretos

HORAS DE CONSULTA

De 10 a 2 tarde y de 7 a 9 noche.

Santa Teresa, 21

PURGACIONES

Flejes blancos gota militar, irrita góna y en general todas las enfermedades del aparato urinario en el hombre y en la mujer; se curan en muy poco tiempo, por crónicas y rebeldes que sean por medio de la inyección anti tífica Valentin Pallas. De venta en todas las buenas farmacias.

En Valencia: Farmacia de D. Angel Elvies Mercado, 40, señores Igual, Centat y Compañía, roguería de la Luna.

Fábrica de torcidos

de algodón Especial para medias negro indestructible y colores sólidos

DESCALZO Y VILLANA, LLOP, S. Y JO

Travesía plaza San Francisco, 4, a la ca. de San Vicente.

EFEITOS DE LA INEALIBILIDAD DEL ELIXIR VERDI: MIL DUROS

se darán a quien haciendo uso constante del ELIXIR VERDI sea atacado de enfermedades del sistema ó de fiebres. Farmacias y pastas, frasco. Depósito General Hijos de Biza, Cuesta, Valencia.

Por telégrafo y teléfono

El viaje del rey

Hoy ha conferenciado separadamente con el ministro de Marina el almirante Sr. Beranger y el contralmirante Sr. Cervera.

El primero se ha excusado de acompañar al rey en su viaje a Cartagena por sus achaques y edad.

El Sr. Cervera ha tratado con el Sr. Sánchez de Toca de algunos extremos relacionados con el indicado viaje.

Parece que acompañarán al ministro su hijo como secretario particular y su ayudante don Eugenio Pasquin.

Con el Sr. Cervera irá el capitán de infantería de Marina Sr. Maurice de Lars.

El viaje se realizará en los primeros días de la segunda quincena del corriente.

Los buques no realizarán maniobras. Se dejarán éstas para el otoño.

Háclase también de una expedición a Baleares.

Nada hay acordado en definitiva.

El rey pasará revista a los buques.

El imparcial cree poco grato el motivo del viaje del rey a Cartagena.

«Si al día siguiente de la catástrofe—dice—hubiera ido el rey, como Francia después de Versalles, a dirigir las maniobras de la reconstrucción, hubiera resultado una fiesta inolvidable en los fastos de la Historia.»

Se ocupa también de las declaraciones del Sr. Silvela, desmintiendo los proyectos y proyectos que se atribuyen al Sr. Sánchez de Toca.

«Estos—dice—quedan reducidos a un modesto suplemento de crédito.»

Si el ministro se conforma, puede seguir navegando como almirante, pero sin pabellón y con los fuegos apagados.»

Ingenieros agrónomos

El marqués de la Vega de Armijo ha recomendado al marqués del Vadillo atiende los deseos de los ingenieros agrónomos de que se les conceda una plantilla como tienen los demás cuerpos similares.

El ministro ha manifestado que tendrá sumo gusto en atender las aspiraciones de tan brillante cuerpo.

La junta de la escuadra

La Junta encargada de la construcción de la escuadra, aunque estaba convocada para hoy, no se ha reunido.

Queda por ventilar el importante extremo de si los barcos se han de construir en el extranjero ó en España, y si en Arsenales del Estado ó particulares.

Se seguirá trabajando en el proyecto, y una vez esté ultimado no le presentará el ministro como tal, sino que se limitará a solicitar una autorización, ó sea una petición de dinero.

Parece que ya están aprobados los tipos y clases de buques, que disienten algo de lo que se había dicho.

Dato

El País se ocupa del viaje del Sr. Dato a Valencia.

«Habrá quedado destruida—dice—la leyenda de la barbarie de las masas republicanas. Lo que hay es que allí, como en otros puntos, perdura el recuerdo de los excesos de los carlistas.»

Elogia al Sr. Dato, diciendo que es un ministro noble y franco.

Añade que ha dado leyes benéficas para el país.

Labra

El Globo elogia al Sr. Labra, diciendo que él elevó ayer el debate en el Senado.

Señaló el error de considerar el aislamiento de las capillarias en que nos hallamos.

Entiende que estas relaciones son necesarias si queremos que se nos tenga en cuenta en el probable reparto de Marruecos.

Menéndez Pallarés

Ha marchado a Oriado para asuntos profesionales, el diputado Sr. Menéndez Pallarés.

A su regreso se detendrá en Zaragoza para celebrar un mitin republicano.

De Barcelona

El vecindario de Vich apedreó a dos investigadores de contribuciones, los cuales se vieron precisados a huir de la población.

Manresa.—Se ha celebrado hoy la sesión de clausura del Congreso Agrícola Catalán-Baleares.

Desde las tres de la madrugada llueve copiosamente.

El Llobregat y otros ríos traen abundante caudal de aguas.

Témenos inundaciones.

Los consejeros republicanos tratan de dar un mitin a sus electores en la plaza Nueva, para darles cuenta de sus gestiones en el fracasado arriero de los consumos y la frustrada municipalización del servicio del alumbrado público.

Album de postales

Cádiz.—El álbum de postales recogido por el comité de Caridad, ha sido vendido a un inglés por 70.000 pesetas.

Se llama éste mister Hugos.

El pago se efectuará en dos plazos.

Uno de 40.000 pesetas en 1.º de Agosto próximo, y lo restante en igual fecha del próximo año.

Hasta entonces no se entregará el álbum,

con el cual se organizarán Exposiciones en España y América.

Núñez de Arce

A las cinco y media de la tarde ha fallecido el Sr. Núñez de Arce a consecuencia del cáncer que padecía en el estómago.

La noticia, que se ha divulgado rápidamente, ha causado penosa impresión.

Fernández Arias

Se ha agravado el Sr. Fernández Arias.

Los médicos le han levantado esta tarde los apósitos, notando que algunas de las heridas presentan mal cariz.

De Guerra

El Diario oficial publica las siguientes disposiciones:

Declarando aptos para el ascenso a 10 capitanes de Estado Mayor.

Empieza la relación con D. Rafael Páramo y termina con D. Luis Guzmán.

Concediendo al segundo teniente de la escuela de Reserva D. Antonio R. yna veintuna de cuatro cruces rojas de plata, del Mérito Militar, por otras tantas de 1.ª clase de la referida orden.

Las actas

Se ha reunido esta mañana la comisión de Actas del Congreso.

Ha declarado graves las de Almagro y Bercera.

Ha habido empate en la de Berga y ha sido aprobada la celebró de Puente del Arzobispo.

Los obispos españoles

Léonora.—En la Cámara de los Comunes el ministro de Comunicaciones se mostró contrario a la adquisición de los cables españoles.

Declaró que estudia la reducción de las tarifas de este servicio para los extranjeros.

Las Cortes

Congreso

El Sr. Fernández Villaverde abre la sesión a las dos y media de la tarde.

A primera hora niega ministro.

D. Constantino Rodríguez presenta documentos electorales.

Orden del día.

Si la disensión se aprueban los dictámenes de la comisión de Incompatibilidades referentes a los Sres. Ruiz Jiménez, barón de Petrés, Arroyo, Burgos, Martí, conde de Serra, Tur, Pisan, Rius, Monares y Doménech.

Se les proclama diputados.

Se discute el voto de los señores conde de Romanones, Suárez Inclán y López Puigcerver al acta de Puerto de Santa María.

Lo impugna el Sr. Calvestón y lo defiende el Sr. Raquejo.

Es desahucado.

Igual suerte corre el voto del Sr. Junoy al acta de Almunia (Zaragoza), que combate el señor Gilma y lo defiende el Sr. Mauro.

Se desecha el voto particular al acta de la de Almunia por 112 votos contra 12.

Los liberales se abstienen.

Se aprueban las actas de Almunia, de Las Palmas y de Huescar.

Se discute el voto particular al acta de Belchite.

Lo impugna el Sr. Guillerna.

Senado

El general Azorárago abre la sesión de la alta Cámara, sentándose en el banco de los ministros cinco de éstos.

El de Estado, contestando a una pregunta, expone su creencia de que las fuerzas francesas regresarán a Argelia después de castigar las agresiones de los moros.

El duque de Lerma anuncia una interpección acerca de los siniestros ferroviarios.

El Dr. Pallido anuncia otra interpección sobre mortalidad por falta de higiene.

Se resume la discusión del Mensaje.

Rectifica el Sr. Labra.

Dice que el tratado de París nos colocó en lindes de una nación de tercer orden.

Añade que hay que rectificar nuestra política internacional.

Insiste en las consideraciones que expuso respecto a la cuestión de los cautivos españoles y a la de la mora Fátima.

Sostiene que la extrema parsimonia y prudencia en Marruecos pudiera tomarse como miedo.

Declara que amenazan a Malilla serios peligros y hay necesidad de vivir prevenidos.

Contestando al Sr. Maura, dice que el movimiento republicano no constituye un peligro.

Añade que, por el contrario, es el resurgir de los sentimientos progresivos.

Añade que la minoría republicana presentará en el Congreso fórmulas determinadas y concretas para todos los problemas, y con ello demostrará que los republicanos no son una negociación.

Encarece la necesidad de la reforma de la ley electoral para acabar con los pucherazos, falsedades y suplantaciones de los caciques.

Insiste en que los proyectos se han presentado tardamente y fracasarán por ello, como fracasaron los liberales, pues las disensiones interiores de ambos partidos hacen imposible toda obra útil a pesar de la buena voluntad de los ministros.

Rectifica el Sr. Abarcaza.

Declara que el Sr. Labra, en la política del interior, ha pronunciado un discurso ministerial.

«Como ahora ha hablado S. S.—continúa—no tengo inconveniente en adherirme a sus manifestaciones.»

Dice que el padre de los cautivos españoles no era tal padre. (Risas).

Acepta la responsabilidad de la solución que los liberales dieron a este asunto.

Añade que en Marruecos no se hará nada sin contar en España.

Rectifica el Sr. Dávila.

Lee párrafos de discursos que el Sr. Maura pronunció en la oposición.

Dice que prometió transformaciones hondas, pero sin orden ni medida.

«Ello no obstante—dice—ságnimos como antes.»

El gobierno, y especialmente el Sr. Maura, han defraudado las esperanzas del país.

Insiste en que en Barcelona y en Valencia dejó abandonados los intereses de la monarquía.

Asegura que el Sr. Maura es el único responsable de las alteraciones del orden público.

Le excita a la enmienda y al arrepentimiento.

Contesta el Sr. Maura.

Extraña que el Sr. Dávila, que es demócrata, se queje de que deja abandonados el gobierno a Valencia y Barcelona.

«¿Qué democracia es esa? ¿Quería S. S. que supiésemos la ausencia que se observa de de-

terminados elementos en aquellas capitales? ¿Quería que tratásemos actos falsos? Niega que sea responsable de las alteraciones del orden.

Acepta la responsabilidad de aquellos actos que él autorizó.

Por eso—dice—soy ministro de Gobernación.

Quita importancia a la colisión de Tarrasa, en donde dice que no intervinó la autoridad administrativa.

Recuerda que destituyó al gobernador de Salamanca, mereciendo el aplauso de aquel Ayuntamiento, que es en su mayoría republicano.

Analiza los sucesos de Jumilla y Vigo, diciendo que en ellos estuvo justificada la represión.

Niega que los republicanos tengan programa concreto y definido.

Y termina diciendo: «El gobierno tenía más deseos que nadie de que se abrieran las Cortes para defenderse de los ataques que se le dirigían.

Estas ya se han abierto y ya hemos empezado a defendernos.»

(Aplausos en la mayoría, incluso del señor Dato, que se encuentra al lado del señor Maura).

El Sr. Dávila anuncia una interpección para cuando termine la discusión del Mensaje, acerca del divorcio de los conservadores y del gobierno con el orden público.

Habla el Dr. D. Amalio Gimeno para alusiones.

Dice que los demócratas constituyen un núcleo importante en el país, que esas hechas y no discursos.

Añade que existen graves cuestiones pendientes en Marina, Hacienda, etc., que exigen inmediata solución.

Califica a Maura de amo de la situación.

Dice que los conservadores no deben estar conformes con un advenedizo.

«Poseídos del pronto descajuje del caciquismo, lo que harán es descajujar al gobierno.»

Analiza la política de éste.

Añade que en el exterior el gobierno solo se ocupa en las negociaciones con el Vaticano, como si las acciones modernas no tuvieran que mantener otra clase de relaciones.

Añade que los liberales sólo se ocupan en la cuestión de la jefatura.

Núñez de Arce

El Sr. Núñez de Arce empeoró de su enfermedad después de las elecciones, pero continuó saliendo de su casa, aunque no con frecuencia.

Ayer se agravó mucho.

El médico le manifestó que hoy le sondearía, aconsejándole que permaneciera en la cama.

La operación se la hizo esta mañana, empujando poco a poco y sufriendo un gran vómito de sangre.

Tanto se agravó, que hubo de administrarse la náusea, fallando a las seis de la tarde.

Rodaban el cadáver la viuda, el hermano y los sobrinos, produciéndose escenas desgarradoras.

El entierro será solemne, organizándose una verdadera manifestación de duelo.

Asistirán representantes del gobierno, cuerpos colegisladores, Sociedad de Escritores y Artistas y delegados de cuanto significa vida intelectual.

Esta noche el Ateneo y otras corporaciones acordarán los honores que han de tributarse.

La prensa hace notar la coincidencia de que Núñez de Arce haya fallecido el día del aniversario de la muerte del poeta catalán Mosén Jacinto Vardesguer.

La Asociación de Escritores y Artistas propondrá que sea enterrado en el panteón de hombres ilustres.

Para la instalación de la capilla ardiente ha sido necesario descolgar las coronas que recibió durante su vida, para colgar las que se recibían después de muerto.

Inmediatamente se dió cuenta del fallecimiento al Senado y al Banco Hipotecario, del que era presidente.

Ha sido amargado con un sudario.

La capilla ardiente se ha establecido en la biblioteca.

Bolesín y cambios

Última cotización del 4 por 100 interior, 76 95.

Francos, 36 95.

Libras, 34 80.

Catástrofe inminente

Pamplona.—En Caparaso ha ocurrido un nuevo desprendimiento de tierras, a consecuencia de haber socavado los cuarentos del monte el río Aragón.

Témenes una catástrofe si no se desvía el cauce del río.

Adulterio

Avila.—En Reina Pastora fué sorprendida por su marido Gabriela Giménez en flagrante delito de adulterio.

El marido disparó un tiro a la adúltera, que resultó ilosa.

Fallecimiento

San Fernando.—A consecuencia de un ataque de hemiplegia, ha fallecido el director del Observatorio Astronómico y capitán de fragata D. Miguel Villar.

Tormentas

Granada.—Ha caído una horrosa tormenta en toda la provincia.

Los sembrados han quedado destruidos.

No han ocurrido desgracias.

Las pérdidas son inmensas.

Monóvar.—La tormenta ha sido terrible.

Han quedado arrasadas las viñas y el arbolado.

Algunas chispas eléctricas han destruido el telégrafo.

Una joven se ha ahogado.

Orense.—Gran tormenta.

Un rayo mató en Bana a un carretero.

Badajoz.—En Mirandilla ha caído un gran tormento, que ha causado destrozos importantes en los edificios, sementeras y arbolado.

Una chispa eléctrica mató a un muchacho.

Premios

Se ha verificado con gran solemnidad el reparto de premios obtenidos en el Certamen militar.

Asistieron el rey y las autoridades.

La expedición

Nada se ha resuelto aun acerca de la expedición a las Baleares y Cádiz.

Hacienda municipal

La comisión de contadores provinciales y municipales ha entregado a la comisión del Senado del proyecto de Administración un escrito respecto a la Hacienda municipal.

El marqués de Ibera les dijo que la comisión dictaminará que los cargos de contadores municipales los desempeñen individuos del cuerpo.

Duelo

Se han batido el Sr. Pineda, redactor de El País y el excapitán Sr. Latorre.

Se cruzaron dos disparos sin consecuencias.

Los intestinos del Papa

Roma.—Se teme que los calores estivales debiliten mucho al Papa por los desarreglos intestinales que padece.

Declaraciones

En la causa instruida con motivo de la agresión del Sr. Fernández Arias, han declarado cuatro individuos.

Las señoras que vivan en la calle de Jorge Juan no comparecieron por hallarse enfermas.

Han sido citados a declarar el soldado y el sargento, que pararon al Sr. Esbry.

La causa de Cecilia

Se ha visto ante el Supremo el recurso interpuesto por el defensor de Cecilia Aznar.

Informaron el defensor, el acusador privado y el fiscal.

El punto que se ha discutido es si hubo o no abuso de confianza.

El recurso ha quedado concluso para tancar.

Actas

La comisión de actas del Senado ha resuelto la de Alicante proponiendo la admisión del señor Roca y que se proceda a otra elección de los dos últimos puestos.

El Sr. Calvestón presentará voto particular.

El mensaje

Mañana se votará en el Senado el mensaje.

Lo que dice Silvela

El Sr. Silvela ha manifestado que el viaje del rey a Cartagena se hará sin ninguna esten-tación, rogando a los ayuntamientos que prescindan de los arcos de triunfo y de todo otro gasto.

Final del Congreso

El Sr. Azorárago impugna el dictamen del acta de Salamanca, y califica de enormidad lo que ha ocurrido.

El Sr. González Besada lo defiende.

Rectifican ambos.

Se aprueba el dictamen.

Se levanta la sesión.

Final del Senado

El Sr. Jimeno dice que es necesario educar al cura de aldeas.

Se suspende el debate.

El Sr. Jimeno se reserva la palabra para tratar los problemas sociales.

Se levanta la sesión.

Maura debilita a Silvela

Los silvelistas hacen notar que los dos únicos proyectos que han merecido hasta ahora consideración, son de Silvela, probando esto que no se necesitaba a Maura, quien ha venido a debilitarlo, lejos de fortalecerlo.

Últimas noticias

DESFAJOS RECIBIDOS A LAS CINCO DE LA MADRUGADA

El Consejo de ministros comenzó a las de la noche y terminó a las doce y cuarto.

Entierro de Núñez de Arce

Mañana a las doce se dará sepultura al cadáver de Núñez de Arce.

Asistirán comisiones del ayuntamiento de Valladolid, capital en donde nació el ilustre poeta, asistiendo también otras corporaciones académicas.

El cadáver está vestido con un sudario blanco y otro negro.

Vélanle la familia y los hijeros del Senado y del Banco Hipotecario.

Un aristócrata violoso

París.—Por ultrajes al poder, ha sido condenado a cuatro meses de cárcel el embajador español en San Petersburgo, conde de Villagorzo.

Suicidio

Ferrol.—Se ha suicidado de un tiro al corazón, el teniente de infantería D. Rafael Cos-Gayón, sobrino del exministro del mismo apellido.

El móvil de este hecho ha sido una reyerta que sostuvo con varios compañeros al salir de un baile.

El Sr. Cos-Gayón tenía que ser arrestado mañana.

En honor de Estévez

En la Juventud Federal se prepara una velada en honor de D. Nicolás Estévez, que ha de llegar en breve, presidente de París.

Asistirán a dicha velada los diputados de la mitioría republicana.

La Feria de Valencia

El Sr. Blasco Ibáñez ha celebrado hoy una entrevista con el músico mayor del regimiento del Rey, el objeto de gestionar que dicha banda se presente al certamen musical de Valencia.

Mañana visitará el Sr. Blasco Ibáñez al ministro de la Guerra para interesarse en este y otros asuntos.

Bombardeo

París.—Han resultado 200 indígenas muertos en el bombardeo de Senaga.

Además hay numerosos heridos.

Se ha concedido un plazo de 24 horas para que los indígenas hagan un acto de sumisión.

Al transcurrir dicha tregua continuará el bombardeo.

LLORCA

Corsetería artística

A MIRO

3, Avellanar, 3

Últimos modelos de París.—Elegantes confecciones a medida.

Especialidad

En corsets fajas, para señoras delicadas del vientre.

S. curral en Alcira: Costa, 3.

Hijos



F. Rafi

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

HUMORES

Las escrófulas, herpes, sarna, diviesos, escoriaciones por el sudor, erisipela y sífilis crónicas y todas las erupciones en la piel que indican acritud o vicio en los humores, suelen curarse bien tomando el **AZUFRE LIQUIDO VULCANIZADO** del Dr. Terrades, del cual, bastan dos gotas para convertir un vaso de agua común en sulfurosa, muy rica en principios minerales que purifican la sangre. Su eficacia está bien probada por numerosas experiencias. Para aplicaciones externas pídale la **Pomada de Azufre liquido** del mismo autor.

Depósito: B. Aliño, Plaza de Cajeros,

Sánchez Bayona y Compañía

Grao de Valencia

Contramuelle núm. 27.—Teléfono 1503

Depósito de Maderas

Camino del Grao, frente a la Tonería de D. P. Merenciano
Pino rojo y abeto de todas procedencias
Variedad de medidas en tablones y piezas

Fernando Burguete Lis

Camino del Grao, 41.—Valencia

Grano "El Tesor del Llanador"

RIQUEZA FERTILIZANTE GARANTIZADA:
Fosfatos solubles, . . . del 22 al 25 por 100
Fuerza amoniacal, . . . 10 a 11 . . .
Sulfato potasa, . . . 4 . . .

Sus excelentes resultados le colocan en ser más económico de todos. Próbalo y os convenceréis.

NESTLÉ

Leche condensada

incomparable, aromática, rica en crema y de gran valor, nutritivo, para todos los usos de las familias.

De venta: En todas las farmacias y ultramarinos de importancia de España.

Invitación para participar a la próxima Gran Lotería de Dinero

600,000

Marcos

ó sean aproximadamente

Pesetas 100000

Marcos 11,306,390

ó sean aproximadamente

Pesetas 19,000,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1	Premio	300000
1	Marcos	200000
1	»	100000
1	»	80000
2	»	60000
2	»	50000
3	»	40000
1	»	35000
5	»	30000
5	»	20000
2	»	15000
16	»	10000
55	»	5000
103	»	3000
155	»	2000
616	»	1000
14	»	500
1022	»	400
33788	»	169

19970 Premios a Marcos 250, 200, 150, 144, 111, 100, 78, 45, 21.

Valentin y Cia. AMBURGO (Alemania)

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

J. PRAT
 Fabrica de lunas.—Cristales franceses
 COLON, 7.—TELEFONO NUM. 16.—COLON, 7
 Cristales curvados.—Talleres de biselado, grabado y decorado.—Letreros artísticos.—Vidrieras de colores

Artstallado de obras.—Colocación de domicilio

Buques de vapor
Servicio regular de vapores
Vapores directos
para Barcelona
Salida a los
días 10 y 15
de JUNIO para
MIRGOLLES y SABADOS, a las 10 de la tarde por los vapores
Cataluña, Vicente Sanz y
Vicente Ferrer

Después de pasar por Cádiz y Huelva, saldrá el 10 de junio para Barcelona, Cádiz y Málaga, admitiendo carga y pasaje.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas.

El vapor "Cabo Torosa" espera el 10 de junio para Barcelona, Cádiz y Málaga, admitiendo carga y pasaje.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas.

El vapor "Cabo Torosa" espera el 10 de junio para Barcelona, Cádiz y Málaga, admitiendo carga y pasaje.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas.

El vapor "Cabo Torosa" espera el 10 de junio para Barcelona, Cádiz y Málaga, admitiendo carga y pasaje.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas.

El vapor "Cabo Torosa" espera el 10 de junio para Barcelona, Cádiz y Málaga, admitiendo carga y pasaje.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas.

El vapor "Cabo Torosa" espera el 10 de junio para Barcelona, Cádiz y Málaga, admitiendo carga y pasaje.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas.

El vapor "Cabo Torosa" espera el 10 de junio para Barcelona, Cádiz y Málaga, admitiendo carga y pasaje.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas.

El vapor "Cabo Torosa" espera el 10 de junio para Barcelona, Cádiz y Málaga, admitiendo carga y pasaje.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas.

El vapor "Cabo Torosa" espera el 10 de junio para Barcelona, Cádiz y Málaga, admitiendo carga y pasaje.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas.

El vapor "Cabo Torosa" espera el 10 de junio para Barcelona, Cádiz y Málaga, admitiendo carga y pasaje.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas.

El vapor "Cabo Torosa" espera el 10 de junio para Barcelona, Cádiz y Málaga, admitiendo carga y pasaje.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas.

BENASAL

Establecimiento de la fuente de En-Segures inmediato al manantial
Con objeto de poder alojarse cómodamente a cuantas personas acostumbradas a tomar las aguas de dicha fuente, de exito tan probado para combatir las afecciones reumales ó mal de piedra, se ha levantado próximo a la misma un edificio de nueva planta, que además de contar con cuarenta y siete habitaciones de distintas capacidades, todas ellas cómodas y ventiladas, contiene un espacioso comedor, salas para reuniones, café, billar, traseño y demás juegos licitos. Dicho establecimiento se inaugurará el día 15 del corriente mes de Junio, permaniendo abierto hasta igual día de Octubre.

La duena del mencionado establecimiento, doña Presentación Forcar, deseando ser a sus numerosos parientes y a cuantas personas se propagan al visitarlo las mayores facilidades para realizar el viaje, presta de acuerdo con la importante empresa de coches diligencias que hacen la carrera desde Alcalá de Chisvert a Benasal, un servicio combinado con el tren exprés de Barcelona que sale de Valencia a las 12:55 de la tarde, enlazando en Alcalá con las indicadas diligencias, a las cuatro de la misma.

Además se trata de establecer otra combinación para que el viajero desde Alcalá pueda realizarse de día, con objeto de llegar a Benasal a hora cómoda para subir inmediatamente a la fuente sin necesidad de permanecer en el pueblo, cuya combinación se dará a conocer al público oportunamente.

Para que sirva de gobierno a cuantos enfermos utilizan las mencionadas aguas embotelladas se propaga al visitarlo las mayores facilidades para realizar el viaje, presta de acuerdo con la importante empresa de coches diligencias que hacen la carrera desde Alcalá de Chisvert a Benasal, un servicio combinado con el tren exprés de Barcelona que sale de Valencia a las 12:55 de la tarde, enlazando en Alcalá con las indicadas diligencias, a las cuatro de la misma.

Los adelantos de la ciencia
han logrado el Dr. Casle de M. poles descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del estómago. A la más pequeña manifestación de una resaca, tomo inmediatamente las Perlas Casle, que no sólo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otras muchas más graves. Siguiendo este método se podrá decir no más tisis. Si por desgracia no se hubiera seguido este tratamiento y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de tisis, no tiene que apurarse porque gracias a los constantes esfuerzos hemos podido encontrar los renombrados Comites Casle que asociados a las Perlas combaten con eficacia la tisis en cualquiera de sus períodos.

Después de largas experiencias compusimos el Balsamo Casle que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son: debilidad del estómago, digestiones laboriosas ó difíciles, vómitos ó acedias, náuseas, gastralgias, dilatación, catarros, úlceras, hipercloridria y toda clase de dispepsias haciendo desaparecer al momento los vómitos, ardores y pesades, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad para todos los casos valiosos de cualquier enfermedad.

Consultas medicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona; todos los días a las 12 y las consultas que se le hacen por escrito constan gratis y con reserva.
Precios de venta: Perlas Casle, 5 ptas., Comites Casle, 5 ptas., Balsamo Casle, 5 ptas. De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona.—En Valencia: en la farmacia de López Moreno, calle de San Vicente, 17.

Madera de rio

De la provincia de Cuenca

En el pueblo de Villamarchante y junto a la estación de la vía férrea, hay para la venta una regular partida de madera rollizo y marco, y unos

4.000

postes de diferentes dimensiones propios para la conducción de cables eléctricos.

El Jefe de dicha estación dará detalles.

Pavimentos de asfalto

Terrados, patios, almacenes, &

La última palabra del adelanto en la construcción.

Con estos pavimentos son imposibles las goteras ni humedades en los edificios.

Del asfaltado de las calles de Valencia, responde la empresa por ocho años.

Esta es la mejor garantía de este producto y la mejor contestación a nuestros competidores.

Episo de más duración, más higiénico, más ligero y económico es el asfalto.

PRIMO TRAVES

Portal de Valldigna, 12, 1.

Máquinas ESTRELLA

Para coser

Fabricadas únicamente por la Compañía Fabril Gaitzner.

Máquinas especiales para todas las industrias.

La fábrica más grande de Europa MAS DE 30 DIPLOMAS Y MEDALLAS

Cementos

Portland varias marcas, cales hidráulicas, tejas, ladrillos refractarios, piedra artificial, pavimentos varias clases, azulejos vidriados, tuberías de gré para desagües, hornillos, económicos, inodoros modernos (Water closet).

Jaime Sellés
Aдресadors, 20.—Valencia.—Teléfono núm. 760

LA MARSELLA

Fábrica de jabones de todas clases

Especialidad en jabón Marsella blanco

CAYETANO FIOL RIDAURA

Despacho. Cuarte, 118, Valencia

Fonda y Restaurant

La Barcelonesa

de José Nicolau

Rambla de Santa Mónica, 16 y 18, Barcelona.

Bonitas y elegantes habitaciones con timbres y luz eléctrica. Precio del hospedaje diario, 5 pesetas. Robajas por familias.

Vapores directos a Barcelona

Salidas fijas todos los domingos a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación.

Dirección: Luis Vives, 3, entresuelo.
Despacho de pasajes en la Agencia: [Grao] Contramuelle, núm. 7.

MENS SANA INCORPORA SANO

Excitar el apetito, prevenir las indigestiones y curarlas sin recurrir a remedios que debilitan el estómago y los órganos de la digestión, es el fundamento esencial de un bienestar físico y moral. Este resultado principal se obtiene con el uso de la

Agallokina

El profesor J. F. Audibert, de Marsella.

Toda familia bien arreglada nunca debe estar provista de

AGALICOKINA

una vino tónico nutritivo y reconstituyente.

Una copita tomada por la mañana, pura ó mezclada con café, es un excelente tónico, un antifermentativo poderoso y un bálsamo indiscutible. Una copita después de comer constituye el mejor digestivo.

El uso de la AGALICOKINA ha constituido siempre uno de los más indicados medios para mantener sanos el estómago y el intestino.

De venta en todas las farmacias. Un franco cinco pesetas.

Intere ante a la Humanidad

Acaba de establecerse en Valencia, calle de Corrajes, 2, duplicado, principal, esquina al Trench, el Médico D. José Grajales, el cual cura todas las enfermedades de la vista, cura la granulación pronto y bien, no teniendo inconveniente en ajustar las curaciones, depositando la cantidad hasta que esté completamente curado; también tiene un colirio con el cual resuelve las cataratas sin hacer operación, y sin peligro a quedar ciego.

Igualmente opera el triquisis (vulgo pestañas), quedando completamente bien y sin dejar señal en los párpados, el Grup ó purulenta y las fistulas lagrimales sin operar.

Cura asimismo la epilepsia ó mal de corazón, los cánceres limitados y externos que no hayan llegado al período de absorción. Las úlceras atónicas de las piernas y de todo el cuerpo y el dolor de estómago. Cura también todas las enfermedades de la piel, cuaseson úña, herpes y lopus, la matriz y otras varias enfermedades secretas.

Horas de consulta a los pobres: de 9 a 11; en general, de 11 a 2.

NOTA. A los obreros ó clase trabajadora se les tratará en consideración.

Maderas

Pmo de superior calidad.

Piezas hechas a desveinte ó treinta centímetros de diámetro y hasta 18 metros de largo.

Precios desde sesenta pesetas metros 3.

Aserradas a piezas y tablones desde 12 a 18 metros de longitud.

Costeros irregulares exteriores de las piezas, desde 4 pesetas por tabón ídem.

Manuel Descalzo

Isabel La Católica, 10.—Valencia

Balneario de Bellús

Provincia de Valencia.—Distrito de Játiva.

Médico Director D. José Folla Núñez

AGUAS ACROTORNÍAS, BICARBONATADAS Y LITÍNICAS

Estas aguas son muy agradables al paladar, sumen el apetito, y regularizan las funciones digestivas.

—Su acción diurética da lugar a la eliminación de arenillas en la calculosis.—Combaten el artritismo en todas sus manifestaciones, así internas como externas.—No hay dolor que no curen ó alivien; en los reumatismos sorprenden sus efectos favorables.—Están indicadas en las afecciones cardíacas, producen resultados notables en el histerismo, y no tienen rival en las enfermedades de propias de la mujer.

El establecimiento está abierto al público desde 1.º de Junio a 31 de Octubre.

El carruaje aguardará a los señores bañistas en la estación de Játiva a la llegada del primer tren de Valencia.—Para INFORMES ó pedidos de HABITACIONES, deberá dirigirse la correspondencia al Administrador del Establecimiento.

Por Játiva: Balneario de Bellús

Facilitará también informes en Valencia, J. Antonio Monpé, Embajador Vich, 7.